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DÝMOVNICE

Tomáš Kalla
šéfredaktor zpravodaje

V  prosinci se každý rok lidi předhánějí, kdo má lepší vánoční 
výzdobu. Kdo má hezčí věnec na  dveřích, komu svítí na  před- 
zahrádce víc sobíků, nebo která světýlka blikají víc chaoticky. 
Interiérové dekorace dostávají upgrade barev a čokoládové ko-
lekce naprosto nečekaně zdražují o desítky procent. Vyhazuje se 
zamražené cukroví z předchozího roku a peče se čerstvá várka 
dalších šestnácti druhů. Jestli patříte mezi milovníky pyrotechniky, 
letos máte utrum. Ale nezoufejte! Společně s prskavkami si doma 
odpalte dýmovnici a  vaše podlaha bude hrát všemi barvami. 
Úspěšně vyzkoušeno těšanskými fotbalovými fanoušky v  místní 
hospodě.

Veselé Vánoce.
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Z Obce

SLOVO STAROSTY
Ing. František Poláček
starosta obce

Vánočními trhy a rozsvícením stromu na návsi jsme zahájili advent. 
Slovo „Adventus“ znamená příchod, čekání na  Spasitele. Mělo 
by to být období rozjímání, dobročinnosti a zpomalení, ale v naší 
době je to spíš období shonu, úklidu, shánění dárků, pečení cukro-
ví a příprav na Vánoce. I přesto se těšíme se na vánoční setkávání 
u rodinného krbu a také na radost našich nejmenších z dárků pod 
stromečkem. Buďme vděčni za vše, co máme, a nejen v této svá-
teční době mysleme na potřebné.

Milí spoluobčané, přeji Vám jménem zastupitelstva obce, pracov-
níků obecního úřadu a také svým jménem požehnané svátky a vše 
dobré v novém roce.

Žatčanská náves

Naše náves je jedinečná svojí polohou a také rozlohou. O tom se 
přesvědčujeme neustále. Ale letošní Vánoční trhy a rozsvícení vá-
nočního stromu v předvečer adventu ukázaly, jak významná je tato 
plocha pro obec. Opravdu je to ideální místo pro setkávání. A když 
se přidají dobré myšlenky a spousta ochotných rukou, můžeme 
s klidem říct „Žatčaňáci sobě“. Mnohokrát jsme řešili na zastupitel-
stvu život v obci a zapojení spolků a organizací. Dospěli jsme k ná-
zoru, že je dobré hlavně podporovat a zbytečně do jejich činnosti 

nezasahovat. Impuls má vyjít od občanů a nyní se nám to ukazuje. 
Je pravdou, že se musí najít ti aktivní, kteří dokážou organizovat, 
spojovat jednotlivé skupiny, a  potom vznikají takové milé akce. 
Chvála zněla ze všech stran, a to i od přespolních. Potěší to, když 
nás i starosta z blízké a podstatně větší obce pochválí.

Nechtěl bych děkovat jednotlivcům, abych na  někoho nezapo-
mněl. Proto jen více takových Žatčaňáků a věřte, obec Vás v tako-
vých smysluplných aktivitách podpoří. Díky všem.

Biocentrum Za hřištěm

Na podzim byla zahájena revitalizace lokality „Za hřištěm“. V sou-
časné době jsou dokončeny terénní úpravy a  připravené oplo-
cenky pro výsadbu zeleně. Termín byl krátký, ale již nyní je vidět 
zbudovaná hlavní část biocentra. Až se na jaře zazelená a budou 
dokončeny výsadby stromů, vznikne pro obyvatele nová odpo-
činková zóna. Z tohoto místa bych chtěl poděkovat hlavně Vítkovi 
Dohnálkovi, zahradníkovi z  Moutnic, a  Pavlovi Dobrovolnému, 
bagristovi z Újezda u Brna, za jejich vykonanou práci.

Rybník

Při opravě stavidla rybníka musel být posunut termín realizace 
stavby do podzimních měsíců z důvodu opožděného odlovení ryb. 
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Práce proti plánu zahájení v červnu byly započaty až v září. Větší 
část rekonstrukce je hotova, ale deštivý podzim a množství vody 
v potoce způsobí přerušení dokončovacích prací až do klimaticky 
příznivější doby.

Při opravě stavidla a vypuštění rybníka bylo zjištěno, že za dva-
cet let od poslední revitalizace je rybník zanesen bahnem. Proto 
zastupitelé rozhodli o odbahnění rybníka a zpevnění břehů kame-
nivem. Tato akce bude stát cca 6 mil. Kč. Na zastupitelstvu jsme 
rozhodovali, zda tuto akci zahájíme. Nakonec jsme konstatovali, 
že stejně nás tato akce nemine, a pozdější práce nebude levnější. 
V rozpočtu jsme schopni v toku financí stavbu v příštím roce rea-
lizovat.

Rozpočet na rok 2026

V návrhu rozpočtu na rok 2026 jsou plánované: 
příjmy 26 560 000 Kč 
výdaje 32 062 000 Kč 
splátka úvěru na nástavbu ZŠ 1 500 000 Kč.

Abychom pokryli všechny plánované výdaje, musíme na to použít 
úspory z minulých let ve výši 7 002 000 Kč. 
U navrhovaných výdajů uvádím některé z nich: 
•	 Odbahnění rybníka 6 062 000 Kč. 
•	 Pořízení projektové dokumentace na rekonstrukci silnice  
	 „Zahrady“ 1 000 000 Kč. 
•	 Investiční příspěvek na svazek pro vodovody a kanalizace  
	 „Šlapanicko“ 957 000 Kč. 
•	 Podpora spolků, organizací a farnosti 753 000 Kč. 
•	 Provozní příspěvek pro ZŠ a MŠ Žatčany 5 910 000 Kč. 
•	 Příspěvek na žáka ZŠ Újezd u Brna 170 000 Kč

V  roce 2026 přechází na  obec financování nepedagogických 
pracovníků a dalších nákladů na učebnice, školení atd. V rozpoč-
tovém určení daní byl na  tyto výdaje poskytnutý příspěvek, ale 
přesto obec bude z vlastních zdrojů tuto položku dofinancovávat, 
předpokládáme až 800 000 Kč. Tato částka je zahrnuta v plánova-
ném provozním příspěvku škole.

Návrh rozpočtu je vyvěšen na Úřední desce obce Žatčany a schvá-
lený rozpočet bude v příštím zpravodaji.

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY
Mgr. Jana Rudolecká

Vážení spoluobčané, milí Žatčaňáci,

čas letí a  za  rok touhle dobou budou vánoční číslo obecního 
zpravodaje chystat nově zvolení členové zastupitelstva, proto mi 
dovolte, abych po panu starostovi připsala do úvodníku pár řádků 
i za sebe.

Letošní vánoční minitrhy mi opět připomněly, že Žatčany jsou moje 
srdcovka. I když nálepku náplavy mi už nikdo neodpáře, nevadí, 
nosím ji hrdě a jsem tu doma.

Když jsem si rekapitulovala, co jsme letos stihli v rámci obce a za-
stupitelstva, opět jsem si připomněla, jak výhodné je mít zastupi-
telstvo poskládané z  lidí různého věku a odlišných profesí. Jiné 
úhly pohledu se totiž velmi hodí. Co mě trápí, je takřka nemožnost 
stihnout realizaci různých projektů v daném termínu. Stačí jeden 
zádrhel (něco skrytého oku projektanta, špatné počasí nebo 
nevstřícnost úředníka) a všechno se posouvá do doby, kdy jsme 
dávno chtěli mít hotovo. Ale kdo někdy stavěl, ví o tom své.

I  když obecní rozpočet není nafukovací, stále se snažíme obec 
rozvíjet, podporovat místní spolky, školství a  tradice. Nikdy se 
nezavděčíme všem, naše a  vaše priority se vždy budou odvíjet 
od  věku, potřeb, způsobu života a  zálib, a  tím se budou měnit 
i v čase. Většinu obecní agendy pak představuje úřednická práce, 
spočívající ve snaze dostát všem požadavkům státu a liteře záko-
na, bezpečnostním a hygienickým limitům, a udržet vesnici čistou, 
trávu posekanou, obecní majetek v kondici a pokud možno stále 
něco vylepšovat.

Vážím si toho, že se pod příspěvky na obecním facebooku neob-
jevují vulgární a nenávistné komentáře, ačkoli je to v dnešní době 
jakousi nechtěnou normou. Děkuji všem kolegům ze zastupitel-
stva ze skvělou spolupráci, dámám z administrativy za jejich peč-
livost, našim terénním pracovníkům za  jejich pracovní nasazení, 
členům místních spolků a  všem aktivním nadšeným duším za 
organizaci kulturních, sportovních, dětských a  jiných akcí. Naší 
chase za propagaci Žatčan a našeho kroje v celém jihomoravském 
kraji a možná ještě dál. Bez vás všech by to nešlo.

Všem přeji klidné a spokojené Vánoce a v novém roce to nejdůle-
žitější – hodně zdraví.

Vzdělávání v ZŠ Újezd u brna 
– příspěvek na žáka

„Investice do vzdělání přináší nejlepší úrok.“ — Benjamin Franklin

Mezi dlouhodobé cíle naší obce patří udržení fungování místní 
školy, i když náklady na její provoz jsou rok od roku vyšší. Stále 
splácíme úvěr (1 500 000 Kč ročně), který jsme si na kompletní re-
konstrukci naší školy museli vzít, protože dotace nebyly dostupné. 
Další vrásky na čele se nám udělaly ve chvíli, kdy stát začal vysílat 
signály, že financování nepedagogických pracovníků (školníků, 
kuchařek, uklízeček apod.) přejde na zřizovatele škol – v našem 
případě na obec. Od 1. 1. 2026 se tak skutečně stane, většinu pe-
něz na to obec dostane ze státního rozpočtu, ale stačit to nebude.
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Kromě vzdělávání na prvním stupni jsme ovšem jako obec povinni 
zajistit vzdělávání i dětem starším – na 2. stupni ZŠ. Pro malou 
obec jako jsou Žatčany je ale z finančních důvodů nemyslitelné 
mít vlastní 2. stupeň, a  proto místní děti dojíždí celá desetiletí 
do okolních obcí, hlavně do Újezda u Brna. Abychom měli jistotu, 
že je vzdělávání pro žatčanské zajištěno, uzavřeli jsme před ně-
kolika lety s městem Újezd u Brna a obcí Telnice dohodu o zřízení 
školského obvodu. V ní se město Újezd u Brna zavázalo přijímat 
ke vzdělávání na 2. stupni ZŠ děti ze Žatčan a Telnice, a to bez-
platně (město totiž dostává přímo v daních dělených mezi obce 
příspěvky na žáky zřizované školy bez ohledu na bydliště žáka).

Loni v červnu nás Újezd informoval o tom, že kapacita jejich školy 
nebude brzy dostačující a bude nutné zajistit přístavbu dalších tříd 
a zázemí. Navrhl nám hradit příspěvek 10 000 Kč na jednoho žáka 
za  rok, jinak nám dohodu o  zajištění školského obvodu vypoví. 
Tady je třeba podotknout, že hrazení takového příspěvku na žáka 
není obvyklé, alespoň v okolních spádových školách. A zamrzelo 
nás, že vrabci na újezdské střeše si štěbetali o tom, že když máme 
na novou školu, nebude to pro nás přece problém…

Po několikaměsíčním vyjednávání, kdy jsme chtěli především vy-
jasnit, jak Újezd k požadované částce dospěl, našich dlouhých za-
stupitelských diskusích a s vědomím, že okolní spádové školy jsou 
na tom kapacitně podobně jako Újezd, jsme znění dohody v za-
stupitelstvu odsouhlasili. Zavázali jsme se hradit roční příspěvek 
10 000 Kč za jednoho žáka, který se vzdělává v 6. až 9. třídě ZŠ 
Újezd u Brna. Za mladší žáky hradit příspěvek nebudeme, proto-
že jim je primárně zajištěno vzdělávání na naší škole. Příspěvek 
na rok 2026 činí 170 000 Kč. Zároveň nám byla dána možnost po-
dílet se na chodu školy prostřednictvím jednoho garantovaného 
místa ve školské radě. Do ní byl za naši obec jmenován Jan Binek. 

S případnými dotazy či podněty, které se budou týkat újezdské 
školy, se proto můžete obrátit emailem na janbinek@seznam.cz.

Omezení používání zábavní 
pyrotechniky na území obce

1. prosince 2025 nabyla účinnosti novela zákona č. 206/2015 Sb., 
o  pyrotechnických výrobcích a  zacházení s  nimi, známého také 
jako „zákon o pyrotechnice“. Upravuje nové zákazy a pravidla pro-
deje, používání a ochranná pásma zábavní pyrotechniky. Hlavním 
cílem změny je zvýšit bezpečnost obyvatel, zvířat a citlivých objek-
tů, a zároveň omezit negativní vlivy spojené s používáním hlučné 
pyrotechniky. Novela je výsledkem dlouhodobé snahy odborníků 
i veřejnosti omezit hluk, rizikové situace během oslav a dopady 
na životní prostředí, které s sebou používání pyrotechniky přináší.

Co se mění v použití pyrotechniky a kde je omezení platné

Podle nové právní úpravy je zakázáno odpalovat pyrotechnické 
výrobky kategorií F2 a F3 (např. petardy, rakety či větší fontány) 
v  ochranném pásmu 250 metrů od  vybraných chráněných ob-
jektů. Patří sem především zdravotnická zařízení, domovy pro 
seniory a sociální služby, útulky a záchranné stanice pro zvířata, 
zoologické zahrady či zemědělská zařízení s registrovaným cho-
vem. Výjimku tvoří pouze nejméně riziková kategorie F1, např. 
prskavky, bouchací kuličky a malé fontánky, kterou mohou lidé 
používat bez omezení i v blízkosti těchto míst. Jejich nákup je pod-
míněn dosažením věku 15 let.

Negativní dopady pyrotechniky na zdraví a životní prostředí

Omezení však nevychází jen ze snahy omezit hluk. Výzkumy uka-
zují, že i krátkodobé používání pyrotechniky významně zhoršuje 
kvalitu ovzduší a představuje riziko pro lidské zdraví. Toxické látky, 
které se při hoření pyrotechniky uvolňují, mají velikost nanočástic 
a snadno pronikají do těla, zejména do dýchacích cest, kde mo-
hou způsobovat záněty nebo jiné vážné zdravotní následky. Vedle 
zdravotních rizik mají ohňostroje negativní dopady i na přírodu – 
chemické látky se usazují v půdě a  vodě a mohou se dostávat 
do potravního řetězce.

Mapu míst, kde se nesmí používat pyrotechnika kategorií F2 a F3, 
přikládáme. Nenechte se zmást tím, že podle vašeho názoru 
ve vyznačeném území není útulek pro zvířata nebo zemědělské 
zařízení. Mezi chráněné objekty patří i chovy včelstev, a  těch je 
na území obce dost. Pokud si nejste jisti kategorií výrobku, bývá 
uvedena na obalu – vyplatí se ji vždy zkontrolovat.

Buďte prosím ohleduplní ke svému okolí. Pár minut barevné, hluč-
né zábavy může znamenat velký stres nejen pro vaše citlivé sou-
sedy nebo malé děti, ale také pro domácí mazlíčky a volně žijící 
zvěř. Letošní rok bereme jako testovací přechodné období, aby-
chom zjistili, zda budou místní občané zákaz respektovat. V opač-
ném případě jsme připraveni vydat obecně závaznou vyhlášku, 
která používání zábavní pyrotechniky na území obce dále zpřísní.
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VÝBĚR Z JEDNÁNÍ ZO ZA OBDOBÍ 
ZÁŘÍ – ŘÍJEN 2025

17. září

ZO schvaluje Dodatek č. 1 ke smlouvě o ZEMĚDĚLSKÉM PACHTU 
Č. 54/2019 mezi obcí Žatčany a firmou ZEMOS a.s.

ZO schvaluje realizaci zakázky na akci Žatčany – Za Hřištěm – Zvý-
šení ekologické stability krajiny firmou Zahradnictví XXXXXX s.r.o., 
Moutnice č.p. 70 a pověřuje starostu obce uzavřít s touto firmou 
smlouvu o dílo.

ZO schvaluje umístění vodovodní a kanalizační přípojky pro rodin-
ný dům Žatčany č. p. 68 na pozemku parc. č. 115/1 v k.ú. Žatčany 
ve vlastnictví obce.

ZO schvaluje cenovou nabídku Ing. XXXXXXX na zhotovení projek-
tu pro odbahnění rybníka v Žatčanech ve výši 70 180 Kč a pověřuje 
starostu objednáním akce u zhotovitele.

ZO schvaluje nabídku ke koupi pozemků parc. č. 10/54 a  10/56 
v k.ú. Žatčany za kupní cenu 1 000 Kč za m2 bez DPH od Biskupství 
brněnského.

ZO souhlasí s přerušením provozu Mateřské školy Žatčany v době 
vánočních prázdnin ve dnech 22. a 23. prosince 2025 a 2. led-
na 2026 a se změnou rozsahu provozu mateřské školy o letních 
prázdninách 2026, a to ze tří týdnů na dva od 1. 7. do 10. 7. 2026.

15. října

ZO schvaluje stavbu vodovodní přípojky na parcele 324/1 v k.ú. 
Žatčany s tím, že stavbou bude dotčena parcela 300/1 v k.ú. Žatča-
ny ve vlastnictví obce.

ZO schvaluje Dodatek č. 1 k pojistné smlouvě č. 511952015 mezi 

obcí Žatčany a Hasičskou vzájemnou pojišťovnou a.s. Výše pojist-
ného činí 26 112 Kč.

ZO schvaluje finanční dar pro Diakonii Broumov na  zpracování 
použitého a odpadního textilu ve výši 20 000 Kč.

ZO schvaluje darovací smlouvu mezi obcí Žatčany a Diakonií Brou-
mov na dar ve výši 20 000 Kč na svoz použitého šatstva, rozvoz 
materiální pomoci občanům, zakoupení PHM, na opravy a obnovu 
vozového parku, opravy a stěhování sběrných kontejnerů na šat-
stvo.

ZO Žatčany schvaluje uzavření kupní smlouvy mezi Biskupstvím 
brněnským jako prodávajícím a obcí Žatčany jako kupující na po-
zemky parc. č. 10/54 a 10/56 zapsaných na LV 1328 v k.ú. Žatčany 
za cenu 100 970 Kč.

ZO schvaluje záměr realizaci stavby 11010-124647 FTTX_RD_ZTCN-
BI001_Žatčany_Brno-venkov a pověřuje starostu obce podpisem 
Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti č. 11010-124647 
pro podzemní komunikační vedení veřejné komunikační sítě a sí-
ťové rozvaděče mezi obcí Žatčany a firmou CETIN a.s.

ZO bere na vědomí informaci města Újezd u Brna o počtu žáků 
k 1. 10. 2025 navštěvujících ZŠ Újezd u Brna (17 žáků) a výši pří-
spěvku 170 000 Kč za tyto žáky.

ZO schvaluje posunutí termínu dokončení stavby rekonstrukce 
stavidla rybníka firmou BS-IMEX 120 dní od začátku provádění pra-
cí (tj. 5. 9. 2025).

ZO bere na vědomí informaci společnosti NejKanál s.r.o. o pláno-
vaném ukončení vysílání místního infokanálu.

ZO schvaluje zpracování projektové dokumentace – studie pro-
veditelnosti na akci Žatčany „Loučka“, dopravní a technická infra-
struktura, a to za celkovou cenu 114 500 Kč.

ROZHOVOR S LIBOREM JAROŠEM

Jana Rudolecká	

Čtete rádi rozhovory? My ano. Zastupitele jsme už ale vyzpoví-
dali, pana starostu opakovaně. A tak mě napadlo oslovit další 
osobnosti, které se výrazně zapojují do kulturního, sportovního 
nebo jiného dění v naší dědině. Pro vánoční číslo našeho zpra-
vodaje jsem oslovila Libora Jaroše, se kterým jsem si v jeho ate-
liéru v Žatčanech povídala nejen o tom, co maluje o Vánocích.

Libor Jaroš, narozen 
v  roce 1960 ve Zlíně, 
bydlel ve Vojkovicích, 
od  roku 1999 bydlí 
s  manželkou Karlou 
v Žatčanech.

Otec 3 dětí. Osobnost 
s  výraznou umělec-
kou stopou: malíř, 
restaurátor, milovník 
folklóru, člen folklórní-
ho souboru Začanští 
mužáci.

Libore, na co jsem zapomněla, co ještě tě charakterizuje.

Já myslím, že je to vyčerpávající. Kromě umění jako takového 
rovněž rád píšu, ale nikdo to moc neví. Píšu si věci, které se tý-
kají výtvarných technologií, takovou populárně naučnou litera-
turu. Příležitostně jsem publikoval na katedře výtvarné výchovy 
na Pedagogické fakultě. Nyní mě požádala Fakulta výtvarných 
umění, abych napsal nějakou stať. Vybral jsem si téma o fresko-
vé malbě, kterou se celý život zabývám. Povahou to bude spíš 

esej než striktní 
receptury, aby to 
studentům svět 
technologie při-
blížilo. 

Kromě toho píšu 
drobné cestopisy, 
články o své tvor-
bě a  někdy i  po-
ezii.

A  když mám pří-
ležitost, věnuji se 
freedivingu, mám 
doma sbírku drob-
ných trofejí, lastur 
mořského ucha.
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Bydlíš v Žatčanech v Koutě, v  jednom z nejstarších domů, 
který jste citlivě zrekonstruovali. Našli jste při té příležitosti 
nějakou zajímavou historickou věc? Nebo máš s tím spoje-
nou nějakou historku?

Ano, při nějakých výkopech jsme našli v  hloubce 1,5 m drob-
nou keltskou misku, doposud na ní zůstala rána po krompáči. 
Zajímavé je, že byla celá, nebyla rozbitá. Naši předkové nevy-
hazovali věci, které nebyly rozbité. Pokud byla celá, znamená 
to, že to byla obětní miska, součást hrobu, ze kterého už ale nic 
jiného nezbylo. Ta miska má tři prohlubně na okraji, vypadá jako 
popelník, ale je to pouze ozdoba. Občas se stává, že některé 
naše návštěvy ji chtějí používat jako popelník. Dovolil jsem to 
pouze jednomu člověku, který měl dýmku, byl to Hugo Demarti-
ni, slavný sochař. A s tím popelem jsem pak namaloval tři obráz-
ky, jako vzpomínku na Demartiniho. Našli 
jsme ještě kostěnou hrací kostku, ale ta 
se pak nějak ztratila. Byla z  gotického 
období. A  pak jsme našli cihly, zvláštní 
atypické tvarovky.

V  domě máš ateliér a  rekonstrukcí 
prošla i stodola ve vaší zahradě: vznikl 
tak krásný výstavní prostor, který opa-
kovaně výstavy hostí. Na co se bude-
me moci těšit v příštím roce?

Správná otázka – Radim Hanke přislíbil, 
že u nás bude výstava jeho soch. On je 
známý figuralista, dělal sochu Jana Pav-
la II., Alfonse Muchy, sv. Restitui, Baťu 
ve Zlíně. Má i jinou, méně známou, kva-
litní tvorbu, takovou kvazifigurální, a  tu 
bych tady chtěl na jaře představit. Bude 
se na co těšit.

Inspiraci sbíráš i  na  svých cestách 
do  zahraničí. Je nějaké místo, které 
jsi navštívil, uhranulo tě a  vracíš se 
k němu jako námětu třeba opakovaně?

Ano, jsou místa kam se vracím. Ponejvíce malebný Vrbník na os-
trovu Krk s pozůstatky hlaholice na starobylých kamenech. Vel-
kou vášní je Itálie, kolébka umění. Města, jako Padova, Verona, 
Florencie vás nenechají chladné. Nemluvě pak o Amalfi, Benát-
kách či prastaré Mateře. Nalézám tam krom velkolepých staveb 
i zcela profánní řemeslné záležitosti, které jsou součásti staveb, 
třeba sekundárně použité kameny z antiky v renesanci, vesta-
věné do zdí. Mohou na nich být třeba fragmenty písma, cíleně 
je vyhledávám, fotím a pak přenáším do obrazů. A ty malby, ty 
jejich fresky!

Jedním z námětů tvých obrazů jsou i slupky od banánů, ale 
pozor! suché slupky. Jak se to stane, že člověk začne malo-
vat věc, která obvykle končí v koši.

Je to úhlem pohledu na tu věc. Věc vztahu a to, jak ji vidíme. Ty 
slupky pokaždé připomínají nějaké tanečníky. Sám rád tancuji 
a já v tom ty tanečníky poznal. A pak jsem si říkal: „Kluci, s vámi 
nejspíše strávím kus života.“ A to se daří.

Ještě otázka k  restaurování, kterému se také věnuješ. 
K němu jsou třeba hluboké znalosti historických výtvarných 
technik, preciznost a trpělivost. Ale já když vidím, jak probí-
há třeba restaurování stropních maleb, někde na vysokém 
lešení … to musí být přece hodně náročné i fyzicky. Taky jsi 

opakovaný vítěz hodové Trnavy. Jak si tedy udržuješ svou 
skvělou fyzickou kondici?

Děkuju. Já od vojny každé ráno cvičím, s  tím jsem nepřestal. 
Tam byly rozcvičky povinné a mně to zůstalo. Tělo bylo nauče-
né. Teď každé ráno, když vstanu, tak jdu cvičit ven na zahra-
du, za každého počasí, pouze v trenkách a naboso. Pod lípou 
nechávám spadané listí, to v zimě trošku izoluje. A pak člověk 
dýl vydrží. Restaurování často probíhá ve velmi chladných pro-
storách, třeba kolem 10 stupňů, takže my musíme být zvyklí 
na chlad a diskomfort. A lešení je taková cvičební dráha. U těch 
stropů je to nepříjemné na  krční páteř. Dělat stropy je úplně 
jiná disciplína, protože tam při tom úhlu pohledu se malba často 
deformuje. Někdy jsou tam záměrné disproporce, které počítaly 
s tím, že zespodu to bude působit jinak.

A když se blíží čas Vánoc, prozraď mi, jestli máš ve své ko-
lekci obrazů něco s vánoční nebo zimní tématikou. A jak nej-
raději trávíš vánoční čas?

Na předvánoční malování se těším. Dělávám obrazy klasické, 
vezmu si starou desku z nějaké stavby, ze záklopového stropu, 
a na to si namaluji třeba Madonu s malým Ježíškem, nějaký vá-
noční motiv. Tyto obrazy pak slouží jako dary v rodině. Dělám 
to s potěšením, pustím si k tomu hudbu, nejradši mám Adama 
Michnu z Otradovic, to už je taková tradice. Také mám velkou 
sbírku pekařských formiček, nejradši mám zvířecí motivy. Někdy 
je dostávám od známých, nebo si je kupuji ve starožitnictvích, 
nejvzácnější formičky mám z Norimberku. A používám je jako 
motiv pro obraz. Bez malování bych neměl Vánoce úplné. Hlav-
ní je však rodina a  sdílené radosti s přáteli, zpívání v kostele 
i mimo něj.

Libore děkuji za  rozhovor, přeji hodně zdraví Tobě i  celé Tvé 
rodině a ať se Ti ve všech Tvých životních rolích daří.
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ROZVOJ OBCE

AKTUALIZACE PROGRAMU
ROZVOJE OBCE

Jan Binek	

Program rozvoje obce na období 2024–2027 byl v průběhu lis-
topadu podruhé aktualizován. Rozvojový výbor zhodnotil plnění 
plánovaných aktivit a navrhl změny podle vývoje situace.

Z  hlediska rozvoje obce a  budoucích investic je v  roce 2026 
důležité zpracování projektové dokumentace na  rekonstruk-
ci komunikací a  souvisejících inženýrských sítí na  Zahradech 
a zpracování územní studie pro Malé Zahrady. Cílem studie je 
zejména navrhnout optimální uspořádání technické a dopravní 
infrastruktury, aby zde mohla pokračovat výstavba. Jde o rozvo-
jovou lokalitu, která by měla být z hlediska zastavování na prv-
ním místě.

Projekční práce by měly začít i na autobusové zastávce u soko-
lovny. Podmínkou jejich zahájení bude vyjednání příslibu KORDI-
Su, že zde skutečně bude autobus zastavovat, nebo že nedojde 
ke  změně organizace spojů (např. zrušení zrychlených spojů, 
kdy by všechny linky autobusu 612 jely k vlaku přes Telnici).

Na  listopadovém jednání zastupitelstva byly ještě upraveny 
plány ohledně rybníka. V souvislosti s opravou stavidla v roce 
2025 vyvstala potřeba odbahnění rybníka. Množství usazenin 
ale do značné míry souvisí s nezpevněnými břehy rybníka. Má-
-li mít odbahnění dlouhodobější efekt, tak je nutné stabilizovat 
břehy kamenivem. Revitalizace rybníka tak bude nejspíše nej-
významnější investiční akcí roku 2026.

VÝVOJ POČTU ŽÁKŮ V ZŠ

S koncem roku 2025 se uzavírá i druhý rok fungování žatčanské 
základní školy ve staronové budově s nástavbou druhého pod-
laží. Je to příležitost pro malou rekapitulaci počtu žáků. V pů-
vodní podobě měla přízemní škola dvě velké učebny a  jednu 
menší učebnu a tomu odpovídala kapacita 60 žáků. V aktuální 
podobě má škola pět plnohodnotných učeben a  další menší 
prostory. Rejstříková kapacita, tedy nejvyšší možný počet žáků, 
byla navýšena na 132 žáků. Kapacita družiny činí 59 žáků, kapa-
cita jídelny potom 150 stravovaných.

Při dokončování projektu nástavby školy v roce 2022 měla ško-
la 36 žáků. Prognóza vývoje tehdy odhadovala 66 žáků ve škol-
ním roce 2025/2026. Vrchol předpokládala v roce 2026/2027 
se 74 žáky a následně očekávala mírný pokles počtu žáků a sta-
bilizaci mezi 60 a 70 žáky.

Při pohledu na aktuální údaje může říct, že počet žáků v probí-
hajícím školním roce odpovídá odhadům. Vzhledem k nízkému 
počtu žáků v 5. ročníku lze očekávat v dalším roce navýšení

k 70 žákům a udržení tohoto stavu cca 2 další roky. Potom bude 
pravděpodobný mírný pokles vzhledem ke  snížení počtu na-
rozených dětí v posledních letech blíže k desítce. I za situace 
slabší výstavby by mohlo být udržení počtu žáků na 60 reálné. 
Na počty žáků má i vliv, že až na úplné výjimky volí žatčanští 
rodiče pro školní docházku žatčanskou školu.

Sestupná tendence je vidět i  na  snižujících se počtech dětí 
v mateřské škole. Pro úplnost lze zmínit, že původní kapacita 
mateřské školy 38 dětí byla po  dostavbě modulární budovy 
od 11. 1. 2021 navýšena na 62 dětí, aby škola mohla zvládnout 
populační vlnu v souvislosti s výstavbou v obci.

Vedle vyřešení kapacit základní školy je zásadním přínosem ná-
stavby zajištění samostatných prostor pro každou třídu, takže 
klíčové předměty český jazyk a matematika mohou být v kaž-
dém ročníku vyučovány samostatně a  že každá třída má své 
stabilní zázemí. Zlepšily se také podmínky pro školní družinu, 
kterou na podzim 2025 navštěvovalo 50 žáků.

Detailní informace k fungování školy jsou k dispozici ve výroční 
zprávě školy, kterou najdete na webových stránkách školy.

ZE ZÁKULISÍ ZASTUPITELSTVA

Tomáš Kalla	

Na jednom z posledních zasedání jsme se shodli, že složení zastu-
pitelstva je v tomto období tak dobré, že ani nebudou potřeba příští 
rok volby. Nikdy jsme se pořádně nepohádali, všechno odhlasuje-
me v podstatě jednomyslně a obec s každým rozhodnutím vzkvétá. 
Přesto tady byl jeden případ, kdy bod prošel, byť pouze na papíře, 
s odřenýma ušima 6:4. Řeč je o již zmiňovaném příspěvku na žáka 
v rámci školského obvodu. 

Můj nejoblíbenější vánoční film je Láska nebeská. Znám ho téměř 
nazpaměť a každý rok se těším, až si ho s manželkou den před 

Štědrým dnem pustíme. Zhruba v jedné třetině je scéna s tiskovou 
konferencí, kde britský premiér hodnotí spolupráci s  Amerikou 
slovy: „Líbí se mi slovo vztah, skrývají se za něj všechny hříchy. Ale 
obávám se, že tohle není dobrý vztah. Je to vztah založený na tom, 
že si pan prezident vezme, co chce a povýšeně ignoruje všechno 
ostatní, na čem opravdu záleží. Přítel, který nás zastrašuje, už není 
přítelem.“

Asi je vám jasné, kam tím mířím. Abychom zajistili dětem vzdělávání 
na 2. stupni, museli jsme dohodu podepsat a kolegové z Újezda 
si toho byli velmi dobře vědomi. Nevyváženým hlasováním jsme 
chtěli alespoň vyslat signál, že způsob dospění k této dohodě nebyl 
úplně fér. Nesmíme si ale hrát na oběť. Další scéna z Lásky nebeské 
to vystihuje jasně: „Vzmuž se, holky nesnášej slabochy… Nikdo se 
s tebou nevyspí, když budeš bulet.“
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ZANIKLÁ ŘEMESLA V OBCI
„MLYNÁŘSTVÍ“

Vladimíra Sedláčková

(pokračování z minulého čísla)

Mlynář

Také bez mlynáře se zemědělci nemohli obejít. Potřebovali pro 
svoje domácnosti mouku, pro dobytek zase šrot. Větší sedláci 
vozili do mlýna k semletí celé fůry obilí, menším k tomu stačil tra-
kař. Zvláště po žních bývaly před mlýnem fronty. Starý mlýn nebyl 
nijak mechanizován, obilí se soustřeďovalo v přilehlé místnosti - 
šalandě, odtud je mlynáři nosili do mlýnice; obilí výtahem putovalo 
ke mletí do poschodí. Semleté obilí na mouku nebo šrot se pak 
odtud pouštělo do skluzu přímo do vozů sedláků.

Za autobusovou čekárnou stojí přízemní domek čp. 165 v býva-
lých Třebomyslicích, vedle něhož stával mlýn, který znají pamět-
níci jako Rychlíkův mlýn. Nejdříve něco z historie: O tomto mlýnu 
máme zprávu z roku 1911, že jeho majitelem byl od roku 1909 Bru-
no Lauterbach, od roku 1919 byl mlynářem Josef Žemla, po něm 
krátce Jan Stelzr a od roku 1925 Josef Matýšek. V roce 1931 koupil 
mlýn Antonín Rychlík, na kterého si pamětníci dobře pamatují. Pan 
Antonín Rychlík pocházel ze starého těšanského rodu, o němž je 
zmínka už v roce 1695. Narodil se v Těšanech v roce 1902, zemřel 
v Žatčanech v roce 1987. Na koupený mlýn se přestěhoval spolu 
s manželkou v roce 1931, měli 5 dětí: Vlastu, Květoslava, Josífka 
a dvojčata Antonína a Pavla, ten ale po narození brzy zemřel. (Pan 
Antonín zemřel letos v květnu). Mlýn byl tehdy poháněn plynosa-
cím motorem – spalováním koksu vznikal plyn, který si výbušný 
motor sám odsával. Motorem byla poháněna složitá transmise 
mlýnského zařízení. Mnozí si ještě pamatují, že pod mlýnem býval 
malý rybníček (vodní nádrž). Šlo o to, že s vodou chlazeného moto-
ru odtékala jednak vřelá voda právě do tohoto rybníčku, jednak se 
ochlazená voda z rybníčku čerpadlem znovu přečerpávala k mo-
toru, když nestačila voda z domácí studny. Motor poháněl také dy-
namo, které dodávalo mlýnu elektřinu. V mlýně stabilně pracoval 
kromě pana Rychlíka ještě vyučený mlynář, tovaryš a učeň. Mlelo 
se obilí na mouku všeho druhu, šrot a otruby. Za války bylo všech-
no na příděl, i zemědělci měli stanoveno množství mouky, které si 
mohli nechat semlet. Mlelo se tehdy hodně na černo, mlynář mlel 
mouku i nad přidělené množství. Na to pan Rychlík doplatil. Ně-
mečtí kontroloři zjistili, že porušuje předpisy, a za to byl odsouzen 
na 16 měsíců do vězení v Německu. Už během války se pan Rychlík 
připravoval na modernizaci mlýna. Nakoupil trámy na vazbu, jimiž 
při přechodu fronty zabezpečil sklep před možným bombardová-
ním (jedna bomba skutečně spadla a vybuchla ve zmiňovaném 
rybníčku). Když byl vyhozen most přes Cezavu k Měnínu, objevili 
trámy sovětští vojáci a všechny je použili na stavbu provizorního 
přechodu přes řeku. Po válce byl přece jen mlýn přestavěn a zmo-
dernizován. Ještě do roku 1952 byla mlynářská živnost soukromá, 
potom převzalo mlýn rozšiřující se JZD, jen se tam šrotovalo; mlýn 
úplně zanikl, když si družstvo v  bývalém mlýně U  Dvora zřídilo 
vlastní šrotovnu. Opuštěné prostory mlýna pronajímali Rychlíkovi 
jako sklady brněnskému výstavišti. Mlýn přestavěl syn Antonín 

v letech 1979–1980 na dva byty. Po mlýně není ani památka, jen 
autobusová čekárna „U mlýna“ napovídá, že za ní stával Rychlíkův 
mlýn.

Čerpáno ze vzpomínek Josefa Sedláčka

STRUČNÉ DĚJINY SBORU
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

ŽATČANY – TŘEBOMYSLICE
A PASÁŽE Z HISTORIE SBORU

BĚHEM 120 LET

Josef Hájek

(pokračování z minulého čísla)

V roce 1945 byl ustaven Svaz československého hasičstva. První 
výroční valná hromada po  ukončení II. světové války se konala 
2. února 1946 v hostinci u Otřísalů. Na programu bylo mimo jiné 
přijetí nových členů a zakoupení pracovních uniforem.

Dalším předělem byl rok 1948. V důsledku politických změn došlo 
v roce 1949 v našem sboru k události, kdy se po výroční valné hro-
madě 23. ledna 1949 vzdali svých funkcí všichni členové výboru 
na protest proti vměšování členů státní moci do práv členů výboru. 
Bylo usneseno konat mimořádnou schůzi, ta však svolána nebyla. 
Až na výroční schůzi 22. ledna 1950 došlo ke změnám ve složení 
výboru. Po 25 letech ve funkci starosty sboru se pro nemoc vzdal 
funkce br. František Poláček. Novým starostou byl zvolen br. Josef 
Lauterbach, místostarostou br. Vladimír Michl a náčelníkem br. Kle-
ment Dohnálek.

Bylo též zvoleno 18 členů výboru. V roce 1951 byl změněn název 
organizace na  místní jednotu Československého svazu požární 
ochrany. Náklady na  údržbu techniky od  přijetí nového zákona 
hradily národní výbory. V červnu roku 1952 se projednávalo za-
koupení nového automobilu od p. Lozarta pro činnost požárního 
sboru. Oslavy 50 let od založení sboru se nekonaly.

V červnu 1953 se konala výroční členská schůze za přítomnosti 
zástupců okresního výboru a  místních orgánů. Byl zvolen nový 
14ti členný výbor. V  tomto roce byl postaven sušák na  hadice. 
Automobil, který si sbor koupil částečně ze svých prostředků, byl 
převeden do místního JZD. Činnost sboru pak ustala.

(pokračování příště)

MUŽÁCI

Vladimíra Sedláčková

Mužáci zazpívali při zahájení vernisáže svého člena Libora Ja-
roše, která se pod názvem Skrytosti konala 13. října v  přísálí 
konventu Milosrdných bratří v Brně. Po akci proběhla prohlídka 
hlavního sálu a  interiéru kostela, který Libor celý restauroval, 

HISTORIE ŽATČAN A FOLKLÓR
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a za svoji práci dostal cenu Nejlépe opravená památka JMK.

Jako tradičně vystoupili Mužáci na  12. Folklorním podvečeru 
s Rozmarýnou, kde uvedli pásmo „Vojna, zlá vojna.“ Závěr celé-
ho podvečera patřil besedě s paní Petrou Burianovou, v jejímž 
pořadu „Pečení na neděli“ Mužáci vystupovali. Pořad byl vysílán 
v ČT 19. 10.

Mužáky bylo slyšet i na Martinském posezení u cimbálu v or-
lovně. Pěkné akce se zúčastnili 21. listopadu; spolu s  Újezd-
skou Rozmarýnou účinkovali v  pořadu „Předhodové zpívání“ 
v Mutěnicích. Tradiční pořad se konal u příležitosti hodů na svá-
tek sv. Kateřiny. V pořadu vystoupily i soubory z Mutěnic a Chrlic. 
Po programu se přivítali s P. Jiřím Jenišem, který v obci působí.

V současnosti Mužáci připravují vánoční program na sv. Štěpána 
a na Živý Betlém.

OBNOVA ŽATČANSKÉHO KROJE

Vladimíra Sedláčková

(pokračování z minulého čísla)

Před dvaceti roky byl obnoven žatčanský kroj. Obecní úřad 
v Žatčanech pořídil 10 ženských a 10 mužských krojů. Ženské 
kroje zhotovily švadleny z  Velkých Bílovic, košile a  červené 
kordule pro mládence ušila místní švadlena p. Eliška Michlová. 
Současný kroj je ušit z  dostupných materiálů, je jednoduchý, 
převládají jemné pastelové barvy, dominuje barva bílá.

Popis dívčího kroje:

K  dívčímu žatčanskému kroji patří bílé rukávce vázané těsně 
u  krku. Nemají příliš široké nabírání, jsou ukončeny krajkovým 
krejzlíčkem 7-10 cm širokým, který leží kolem krku a netrčí k obli-
čeji. Baňky na pažích jsou ukončené krajkou, stažené a ozdobe-
né mašlí. Kordulka je převážně sametová, zapínaná na knoflíčky, 
bohatě pošita prýmky, hluboce vystřižená, zdobená širokou řase-
nou taftovou mašlí, zakončena šůsky. Vrchní brokátová sukně je 
široká s délkou pod kolena, zakončena na spodním okraji dvěma 
stužkami, vespod s pěti silně škrobenými spodničkami. Zástěrka 
je bílá z vyšívané krajky, obdélníková a končí na šířku dlaně nad 
spodní okraj vrch-
ní sukně. Vzadu 
zakončena dvěma 
krajkovými mašle-
mi. V pase mají stár-
ky vyšívaný nebo 
bílý kapesníček. 
Ke  kroji patří bílé 
punčochy a  černé 
boty s  uzavřenou 
špičkou, lodičky 
anebo šněrovací. 
Na hlavu se správně 
váže červený šátek 
(turečák) nebo vě-
neček jemných ba-
rev, účes je uprave-
ný do  drdolu nebo 
copů. Mládenci mají 
nabírané bílé košile, 

červené kordule, široký černý klobouk s voničkou. Při hodech mí-
vají voničky nebo kokardy přímo na kordule. Na nohou mají krát-
ké kalhoty - žlutice a vysoké černé holínky. Všechny kroje působí 
jednotně a velmi úhledně.

Po  tomto roce začal velký rozmach nošení krojů. Mnozí mladí 
si začali pořizovat své vlastní, protože počet stárků převyšoval 
možnosti vypůjčení kroje obecního. Přidali se i ženáči, když začali 
pořádat ženáčské hody. Také přibývá krojů pro malé děti, vždyť 
jich na hody tančí velké množství.

Popis ženáčského kroje – ženy:

Vdaná žena má 
na  hlavě pevně 
uvázaný turecký šá-
tek. Jupka i  sukně 
může být brokáto-
vá, bavlněná nebo 
z  listru, různých 
barev. Zástěra je 
barevná ze saténu 
nebo bavlny, může 
být i  bílá krajkova-
ná. Sukně je pod 
kolena, spodničky 
silně naškrobeny 
s  velkými faldy. 
Na  ženáčské hody 
obec zapůjčuje že-
nám bílé brokátové 
jupky.

Ženáči:

Ženatí krojovaní mají kordule z  tmavomodrého sukna, někteří 
mají holínky zasunuté do kalhot. Černý klobouk je bez voničky. 
Ke kroji patří i kabát z téhož materiálu, který se nosí v chladnějším 
období.

Máme štěstí, že ve vedlejší vesnici šije kroje p. Markéta Jahodo-
vá, která je odbornicí na kroj z tohoto regionu. Jednak šije kroje 
pro zájemce, ale také poskytne ochotně odbornou radu.

Je potěšitelné, 
že se v naší obci 
tak rozvinul zá-
jem o  kroje, ze-
jména na  hody 
je to radost po-
hledět. Kroje se 
ještě uplatňují 
při martinské 
zábavě, při sla-
vení Božího Těla, 
nebo když mladí 
jezdí do okolních 
vesnic jako přes-
polní hosté, to 
mají kroje přes-
polní úpravu.
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MARTINSKÉ POSEZENÍ U CIMBÁLU

Jana Rudolecká

Kdo měl chuť spláchnout husí či kachní mastnotu dobrým mla-
dým vínem, zazpívat si a zatancovat a potěšit se krojovanými, 
měl 9. listopadu na Martinském posezení u cimbálu příležitost. 
Hudebně provázela šikovná mladá cimbálová kapela Čistá kvin-
ta a nechyběli ani naši Začanští mužáci. A bylo veselo! Těšit se 
už teď můžete na další krojovanou akci – Krojovaný ples, který 
se bude konat v sobotu 10. ledna 2026.

ZE ŠKOLKY A ŠKOLY

NOVINKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

kolektiv učitelek MŠ

V mateřské škole nám skončilo adaptační období a mohli jsme 
se směle vrhnout do  plánovaných akcí. Náš první velký výlet 
vedl za  lamami a  dalšími zvířátky do  lamacentra v  Brně, kde 

jsme se dozvěděli mnoho zajímavostí. Ten, kdo se nebál, si 
mohl zvířátka i pohladit, a věřte, že takových nás byla většina. 
Nakonec jsme si na památku odvezli magnetku, kterou jsme si 
mohli doma vystavit.

Během podzimu jsme shlédli 2 hudební představení – jedno 
bylo o barevném podzimu a druhé byla pohádka O Perníkové 
chaloupce. Obě se nám velice líbila, protože s písničkami je to 
vždy veselé.
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Nemáme zábavu ale jen pro děti. I rodiče se mohli zabavit a za-
pojit se při dýňovém odpoledni, kde se již tradičně ochutnávaly 
pokrmy z dýní, které upekly maminky a babičky. Kromě ochut-
návání mohly děti na zahradě zdolávat různé úkoly jako třeba 
slalom s dýní na kolečkách nebo dýňové piškvorky. Abychom 
nezapomněli, součástí dýňového odpoledne bylo bezpochyby 
dlabání strašidelných dýní, které si děti zdobily podle své fan-
tazie. Nakonec jsme na dýně mohli mrkat při každém příchodu 
do MŠ. Jako vždy se celá akce vydařila.

Naši nejstarší předškoláci se nebáli a už na podzim se vydali 
na 2 samostatné výlety linkovým autobusem. V říjnu jeli do obo-
ry v Židlochovicích, kde nasávali podzimní atmosféru barevné 
přírody a  kde měli štěstí vidět daňky naživo jen pouhých pár 
metrů od nich, když přebíhali přes cestu. Byl to pro ně nezapo-
menutelný zážitek. Druhý výlet už nebyl sice takový adrenalin, 
ale i ten se jim líbil, protože se mohli navnadit na Vánoce zdo-
bením perníčků ve Šlapanickém muzeu.

Perníčky děti nezdobily jen v  muzeu, ale i  ve  školce v  rámci 
chystání výrobků na  jarmark. Kromě perníčků vyráběly mýdla, 
domečky ze dřeva, veselé vařečky, andělíčky a mnoho dalšího.

Po  tomto chystání jsme hned rovnýma nohama přeskočili 
do  velkého těšení, protože nám hudebním vystoupením, roz-
svěcením stromku na návsi a jarmarkem začal advent. A to pro 
nás znamená jediné, každý den otevřít adventní kalendář a od-
počítat si těch pár dnů do Ježíška, kterého celý rok netrpělivě 
očekáváme.

Snad jsme i letos byli hodní a něco pod stromečkem najdeme. 
Nemusí to být nějaký extra drahý a velký dárek, stačí maličkost 
ušitá na  míru, která nám udělá radost. Kromě dárků bychom 
chtěli pro všechny lásku, zdraví a pocit bezpečí.

Přejeme klidné prožití svátků a děkujeme za příspěvky z prode-
je našich výrobků. Budeme na vás myslet, až se v MŠ budeme 
radovat z nových didaktických her a pomůcek.
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PROJEKT NAŠÍ ŠKOLY K 17. LISTOPADU

Michaela Benešová

Naši žáci 3., 4. a 5. třídy se zúčastnili projektu ke Dni boje za de-
mokracii a svobodu. S myšlenkou seznámit děti s dobou, kdy 
jejich prarodiče prožívali mládí a někteří rodiče dětství, přišla 
kolegyně Mgr. Markéta Polehňová, které se podařilo shromáž-
dit množství zajímavých materiálů. Pomocí chytrých telefonů se 
žáci přenesli do historie naší země. Vyslechli si dobové příběhy 
a vyluštili tajenku, kde řešením byla věta k zamyšlení: „Svoboda 
není samozřejmost!“

Pro naše děti, které žijí ve svobodné zemi bylo nepochopitel-
né, že v obchodech se nedaly koupit banány, na dnes běžné 
spotřebiče se muselo stát mnoho dnů ve  frontě, dospělí ne-
mohli svobodně podnikat a veřejně sdělovat své názory, ba ani 
dokonce poslouchat hudbu či nosit účes podle svého vkusu. 
To vše se změnilo po sametové revoluci.

Každý z  žáků se zamyslel nad tím, co pro něj znamená de-
mokracie a napsal tuto myšlenku na list, kterým jsme ozdobili 
strom svobody – lípu před naší školou. Budeme rádi, když náš 
strom navštívíte a dozvíte se více o tom, co si naše děti o svo-
bodě myslí.
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AKCE KONANÉ V OBCI

DÝŇOVÁNÍ

Zuzana Nováková

Letošní dýňování se opravdu vydařilo. Počasí nám přálo, a tak 
jsme si mohli naplno užít krásné podzimní odpoledne. Akce 
byla letos trochu jiná než v předchozích letech – poprvé jsme 
ji uspořádali společně se zahradnictvím Jiřina, které pro 

návštěvníky připravilo možnost zakoupit si podzimní květiny 
a dekorace.

Děti měly velkou radost z kozy a ovečky, které si mohly povodit 
na vodítku. Rodiče se mezitím pustili do vydlabávání dýní a spo-
lečně vznikly nádherné podzimní lucerny, které ozdobily nejen 
naše domovy, ale i celou atmosféru akce.

DEN STROMŮ:
UČENÍ, KTERÉ VONÍ I ŠUSTÍ

Markéta Polehňová

Že učení nemusí probíhat jen v lavici, o tom se na vlastní kůži 
přesvědčily rodiny našich čtvrťáků a páťáků. Den stromů jsme 
totiž oslavili tak, jak se sluší – venku, v pohybu a prostřednic-
tvím našich smyslů.

Hned po  příchodu dostaly rodinné týmy první úkol: připravit 
do  krabičky barevné zadání. Po  výměně krabiček začal hon 
za přírodninami daných barev. Listy, větvičky, plody, a dokon-
ce i houby se rázem staly cennými úlovky. Šlo především o to, 
naučit se dívat kolem sebe pozorněji a vnímat barvy i detaily.

Poté se do  hry zapojil čich. Tvorba přírodních „parfémů“ roz-
proudila fantazii. Autoři se snažili názvy svých vůní ostatní 

pořádně zmást, ale nakonec byly všechny ingredience úspěšně 
odhaleny. Jen aronie potrápila snad úplně každého…

Malí i velcí badatelé pak svoji pozornost přesunuli k listům stro-
mů a přiřazovali je podle jejich tvaru. Nechyběla ani mini-výpra-
va do světa šišek. Rozdíly mezi borovicovou a  jedlovou mohli 
doslova nahmatat, a protože šiška přímo vybízí ke hře, soutěž 
v hodu do dálky byla jasnou volbou.

Když už se zdálo, že den nemůže být pestřejší, čekal všechny 
společný závěrečný úkol: velký společný patchworkový obraz. 
Kdo chtěl, přidal svůj kousek a vznikl tak originální obraz – živá 
paleta barev a struktur, která dnes zdobí naši školní chodbu.

Během společného odpoledne měli všichni možnost poznat, že 
příroda, pokud ji vnímáme všemi smysly, má nekonečně co na-
bídnout a je sama tím nejlepším učitelem.
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LAMPIONOVÝ PRŮVOD 
A USPÁVÁNÍ BROUČKŮ

Eva Blahová

V páteční podvečer jsme se společně sešli na  návsi, odkud 
vyšel tradiční lampionový průvod. Než jsme se vydali na cestu, 
děti si s velkým nadšením postavily malé domečky pro brouč-
ky. Po návratu jsme je společně „uložili k zimnímu spánku“ — 
s lampionky jsme jim posvítili na cestu a popřáli klidnou zimu. 
Celou akci jsme zakončili za zvuku kytary, kdy jsme si společně 
zazpívali písničky. Atmosféra byla velmi příjemná a  přátelská. 
Děkujeme všem, kteří přišli a pomohli vytvořit krásný večer plný 
světýlek a radosti.

Už teď se těšíme, že se příští rok zase všichni slétneme – pro-
tože když se kouzla a smích dětí spojí dohromady, vznikne ta 
nejlepší pohádka!

PODZIMNÍ DRAKIÁDA

Eva Blahová

O podzimních prázdninách jsme se tradičně sešli za řekou, kde 
proběhlo oblíbené pouštění draků. Počasí nám letos opravdu 
přálo – i když vítr foukal jen mírně, sluníčko svítilo po celé od-
poledne a  vytvořilo krásné podmínky pro pohodové rodinné 
setkání. Děti i  dospělí se snažili dostat své draky co nejvýš, 
a tam, kde se to úplně nedařilo, byla připravena letadýlka, která 
potěšila malé i velké. Všichni si tak odpoledne užili podle chuti. 
Děkujeme všem, kteří dorazili, a  těšíme se na další společná 
setkání pod širým nebem.
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OBECNÍ VÝLET PRO SENIORY

Zdena Dokoupilová

Na sklonku krásného podzimního počasí jsme se tentokrát po-
dívali do vinařského města Znojma. V plánu jsme měli nejdříve 
návštěvu podzemí, a o  to větší překvapení pro nás bylo, když 
jsme měli to štěstí, že nám paní v  informačním centru nabídla 
návštěvu rotundy svaté Kateřiny. Je opravdu velkou vzácností 
se vůbec na prohlídku dostat, venku i  uvnitř rotundy musí být 
ideální vlhkost a ta byla zrovna v ten den a pouze dopoledne. 
Po  krásné a  zajímavé prohlídce jsme se rozhlédli z  hradeb 
do  údolí na  řeku Dyji. Pokračovali jsme prohlídkou chrámu 

sv. Mikuláše, zde jsme byli zcela uchváceni jeho nádhernou stav-
bou. Po gastronomickém zážitku z oběda jsme se již konečně 
přesunuli na slíbenou prohlídku podzemí. Skvělý pan průvodce 
nám odpovídal s úsměvem na všechny naše všetečné otázky 
a  nic ho nezaskočilo. Na  závěr dne jsme ještě stihli kávičku 
a  zákusek, a  poté se velmi unavení přesunuli do  autobusu 
a putovali domů.
Jelikož jsme nestihli další zajímavosti, tak jsme se dohodli, že se 
na jarní zájezd vydáme opět do Znojma.

CO SE DĚJE V KLUBU SENIORŮ

Zdena Dokoupilová

Senioři nezahálí ani když se zatím nemají kde scházet. Fara už 
jistě opět začne fungovat, a to díky obětavým a šikovným míst-
ním občanům, kteří se na opravách podílí. A tak stále jezdíme 
na výlety do přírody nebo chodíme cvičit. Procházky po okolí 
Žatčan jsou nádherné a člověk si uvědomí krásu naší vesnice 

i  okolí. V  září jsme vyjeli na  hrad Pernštejn. Prohlídku hradu 
a  přehrady jsme si moc užili. Na  další výlety jezdíme pouze 
ve složení žen a rády bychom přivítaly i muže, kteří se nám stále 
vymlouvají na mnoho práce. Seniorky se ještě vydaly do Blan-
ska na zámek, který je zároveň i muzeem. Vlasta Sedláčková 
nám domluvila překvapení ve formě soutěže v muzeu. Dostaly 
jsme lupy a mapu a hledaly po muzeu šifru do křížovky. Na zá-
věr jsme dostaly odměnu. Na zámku nás čekala velmi zajímavá 
výstava zaměřena na expozici železářství, výrobu umělecké liti-
ny, pravěk a archeologie Blanenska. Doporučuji tento zážitkový 
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ZIMNÍ KINO A VÁNOČNÍ MINITRHY

Tomáš Kalla

Předskokanem letošních minitrhů bylo historicky první Zimní 
kino v Žatčanech. Myšlenka, která se ještě před pár týdny zdá-
la jako utopie, nakonec dosáhla reálných rozměrů, a my jsme 
s napětím očekávali, kolik odvážlivců dorazí. Nakonec vás bylo 
víc jak sto a popcornovač chvílemi praskal také napětím. Na so-
ciálních sítích jste si vyhlasovali klasiku – S čerty nejsou žerty 
– a myslím, že to byla skvělá volba.

I  díky tomuto nevšednímu zážitku obecenstvo o  den později 
sledovalo famózní vánoční atmosféru, která pomohla rozpo-
hybovat kometu a rozsvítit po jednoleté odmlce vánoční strom 
na návsi. Celým dnem provázel Saša Vörös, na pódiu se prostří-
daly děti ze základní a mateřské školy, Začanští mužáci a také 
známí herci z Městského divadla v Brně. Kolem náměstí opero-
valo rekordních 20 stánků a 2 kolotoče. K dispozici byl kromě 
tradičních pochutin a ručních výrobků také vyhřívaný stan, Je-
žíškův expres, kolo štěstí, zvonička s poštou pro dopisy a zví-
řátka v ohrádce.

Tentokrát bych chtěl poděkovat našemu mistrovi přes elektřinu 
– Peťovi Procházkovi. Jeho práce na pozadí akce, která každým 
rokem nabírá na obrátkách, nemá v širokém okolí konkurenci, 
a my si toho moc vážíme. A nesmím zapomenout ani na naše 
drahé polovičky. To, co nám v posledních 2 měsících tolerovaly, 
by neprošlo v 90 % domácností. Za to je milujeme 2x tolik.

Nabízí se otázka, co si pro vás připravíme příště. Věřte, že po-
kud zrovna nebudeme v rozvodovém řízení, tak to zase bude 
velký. 

výlet pro děti od šesti let. V Sokolnicích sednete na vlak a bě-
hem chvilky jste na místě. Seniorky ještě navštívily v listopado-
vém týdnu Vodojemy v Brně, úžasný zážitek, který si nenechte 
ujít.

Těšíme se na  další setkání, tentokrát na  zdobení perníčků 
s  Martinou Böhmovou, kam jsme pozvaní. Přijďte do  klubu 
seniorů a zažijete krásnou zábavu.
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SPORT A VOLNÝ ČAS

VOLEJBALOVÝ TURNAJ

Tomáš Kalla

V sobotu 20. září 2025 se za  krásného počasí konal tradiční 
volejbalový turnaj „O pohár starosty“.

K  registraci se dostavilo rovnou 7 týmů, z  toho 6 domácích 
a  1 přespolní. Kvůli náročnému programu se startovalo už 
od 10:00, avšak po celou dobu bylo k dispozici drobné občerst-
vení a tradiční burčák. Takřka se západem slunce se po napína-
vém prodloužení rozhodlo o vítězi, jimž byl tým z Těšan, který si 
zároveň odvezl putovní pohár.
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MK ALKA 

Zdeněk Sýkora

Setkání (nejen) žatčanských modelářů

V sobotu 27. 9. 2025 se uskutečnil již 16. ročník žatčanského 
létání. Jde o setkání nejen žatčanských modelářů s komentova-
nými ukázkami pro případné návštěvníky akce.

Přípravy tentokráte probíhaly trošku „komorně“, a  to hlavně 
z  důvodu značně nepředvídatelného počasí – v  předcházejí-
cích několika dnech to vůbec nenasvědčovalo tomu, že by bylo 
vůbec reálné nějakou takovou akci uskutečnit – zima, deštivo 
a hlavně každý den silný vítr. Sobotní ráno však ukázalo, že vše 
bude jinak, a  tak se vše rozjelo na plné obrátky. Hlavně díky 
novým/nadšeným členům klubu proběhly přípravy bez problé-
mů a bylo zajištěno to nejdůležitější – občerstvení případných 
návštěvníků akce. Rozjezd zpočátku nevypadal moc optimis-
ticky, ale kolem třetí odpolední hodiny se letiště začalo zapl-
ňovat hlavně mladými rodinami s dětmi toužícími po tradičním, 
několikrát opakovaném, sladkém výsadku z  modelu letadla. 
K vidění nakonec byla pestrá paleta ukázek modelů letadel pro 
začátečníky, modelů historických, až po modely předvádějících 
vrcholnou akrobacii. Krásným zpestřením byla návštěva kama-
rádů z Brna z klubu věnujícímu se výrobě a prezentaci modelů 
vojenské techniky z 2. světové války.

Akci tradičně zpestřila malá výstavka auto/moto veteránů.

Historické modely

Tři členové našeho klubu (Zdeněk Sýkora, Robert Šmídek z Vel-
kých Hostěrádek a Patrik Hájek z Těšan) se aktivně věnují stav-
bě a soutěžnímu létání s rádiem řízenými replikami historických 
modelů letadel. Jedná se o  kopie modelů, které doložitelně 
byly v originálech zhotoveny v počátcích rozvoje leteckého mo-
delářství – tj. před cca 70 roky (tehdy samozřejmě modely ještě 
létaly jako volné/neřízené).

Vrcholným setkáním příznivců těchto modelů je každoroční 
Mistrovství Evropy rádiem řízených historických modelů, jehož 

dvacátý ročník se letos uskutečnil ve  dnech 22.–27. 6. 2025 
v Itálii, na letišti poblíž městečka Molinella. V konkurenci sou-
těžících z  šesti evropských zemí se Zdeňkovi podařilo vylétat 
stříbrnou medaili v kategorii TEXACO.

Ve dnech 16.–17. 8. 2025 se na letišti u slovenské Nitry usku-
tečnilo 20. Mistrovství Slovenské republiky rádiem řízených 
historických modelů letadel, kterého se zúčastnili z  našeho 
klubu Zdeněk a Robert. Z deseti létaných kategorií se podaři-
lo vylétat Robertovi jedno 1. a  jedno 3. místo, Zdeňkovi jedno 
2. a dvě 3. místa.

Také výroční dva-
cáté Mistrovství 
rádiem řízených 
historických mo-
delů letadel letos 
proběhlo i  v  Čes-
ké republice. Ko-
nalo se ve  dnech 
28.–31. 8. 2025 
na  letišti Raná 
u  Loun a  opět se 
ho zúčastnila naše 
sehraná dvojice 
Zdeněk a  Robert. Zdeňkovi se tentokráte nedařilo, ale Robert 
„zabojoval“ a bylo z toho po jednom 1. a 2. místo a dvě 3. místa.

Již se připravujeme a moc těšíme na příští sezonu, kdy pořada-
telem Mistrovství Evropy rádiem řízených historických modelů 
letadel bude Česká republika.
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ORLOBĚŽCI NA KONCI SEZONY 2025 

Jana Rudolecká

Závodní adrenalin jsme odložili do sportovního prádla a teď už 
běháme hlavně pro kondici a radost z pohybu. Letošní ročník 
Orelské běžecké ligy zahrnoval celkem 24 závodů – a jen v šes-
ti z  nich jsme nebodovali. V  konkurenci 56 orelských jednot 
jsme v konečném bodování obsadili krásné 7. místo.

Letos se znovu potvrdilo, že závody nejsou jen o  výsledcích. 
Naše běžecká parta byla o něco menší než v minulých letech 
– a  je pravdou, že víc lidí znamená větší zábavu. To nám teď 
na startu i v cíli trochu chybělo. Kdo s námi někdy jel, ví, že zá-
vody si umíme zpestřit výletem po okolí, procházkou přírodou, 
návštěvou památek nebo dobrým obědem. Některé tratě jsou 
sice dál od domova, ale většinou nabízejí krásné – často lesní – 
úseky. A takové u nás v okolí Žatčan bohužel nemáme.

Pamatuju si, když někteří z nás s běháním teprve začínali. Prv-
ní doběhnutí do Starého lesa byla skoro „expedice“. Dnes už 
máme mezi sebou borce, kteří zvládají půlmaraton. Nemusíte 
se ale bát – nikdo po vás nic takového chtít nebude. Délky zá-
vodů se během sezóny liší podle kategorií a vždycky si můžete 
dát i pohodový lidový běh.

Přidáte se k nám?

Nová sezóna odstartuje tradičně první sobotu v lednu za humny 
– závodem v Moutnicích. Přijďte si to vyzkoušet a klidně vez-
měte i děti, pokud rády závodí. Radost z medaile, kterou můžou 
získat, je k nezaplacení.

SDH ŽATČANY 

Martina Böhmová

Přejeme vám krásné zimní dny protkané vánočním kouzlem. 

Přelom podzimu a zimy patří k těm klidnějším částem roku, stej-
ně u nás a jako u vás. Bylo nám potěšením se s vámi moci opět 
osobně potkat na Vánočních minitrzích na návsi. 

Děkujeme za vaši přízeň, podporu a milá slova, která jste pro-
jevili u našeho stánku se svařákem a hranolky a děkujeme také 
za podporu činnosti mladých hasičů nákupem drobného přida-
ného sortimentu. 

Přejeme vám klidný adventní čas strávený v kruhu rodiny, přátel 
a pohody. 

Do  nového roku pak mnoho štěstí, zdraví, splněných přání 
a více radostných událostí.

KLUB TURISTŮ ŽATČANY 

Helena Partyková

Nějaký rok nazpět jsme vytvořili skupinku nadšenců a společně 
vyjížděli na vycházky do okolí. Tak si říkám, že naše aktivity vlo-
žím na webové stránky, aby se k nám mohli přidat další zájemci. 
Trasy jsou pohodové, do 8 km.

Jdeme vycházkovým tempem a  kocháme se přírodou. Každý 
výlet je zakončen s možností pohoštění v cukrárně či restauraci.

V příštím roce nás čeká zámecký park v Židlochovicích, rozhled-
na v Blučině, park v Sokolnicích, rozhledna v Adamově, výlet 
spojený s cukrárnou v Otnicích, mandloňový sad v Hustopečích 
a další.

Jsou v  plánu i  cyklovýlety po  okolí, které budou rozděleny 
na určité úseky, kde každý účastník pojede délku trasy, podle 
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svého uvážení. Kratší trasy budou i pro rodiče a děti. Tempo je 
pomalé, kde máme čas kochat se přírodou.

Nedokážu předem vypsat nějaké termíny, protože se budou 
řídit podle počasí. Akce bude vypsána přibližně týden dopředu. 
Společně se sejdeme jednou do měsíce.

Pokud máte zájem, přidejte se k nám.

Akce se uveřejňují na:

www.klub-turistu-zatcany.webnode.cz.

Budu ráda za vaše podněty, kam byste se rádi podívali.

Psát můžete na:

klubturistuzatcany@seznam.cz

ROK 2025 V ODDÍLU
JUDO OREL ŽATČANY

David Pavelka

Naposledy jsem o  našem oddíle informoval na  jaře a  rád se 
pochlubím, že aktivita oddílu je nadále na vysoké úrovni a po-
kračuje v  praxi startů alespoň na  jednom turnaji za  měsíc. 
Na  turnaje sice nejezdíme ve velkém počtu, ale vždy se nám 
povede nějaké to umístění dovézt. A jsem rád, že vás touto ces-
tou mohu seznámit s tím, co je nového, a jakých turnajů jsme 
se zúčastnili.

Květen – se nám výsledkově moc nepovedl, ale za to jsme vy-
razili na  tři turnaje, a  to do Kroměříže na Mezinárodní Velkou 
cenu. Vyrazili 3 mladší dorostenci, bohužel bez jediné výhry. 
Koncem měsíce jsme se zúčastnili Velké ceny Blanska. Dva bo-
jovníci získali jednu medaili. 1x bronzová medaile – Max Tesařík 
(Sokolnice). A turnaje v Řečkovicích se zúčastnila jedna Žatčan-
ská bojovnice.

Červen – byl ve  znamení víkendového soustředění, kterého 
se zúčastnilo 30 judistů z našeho oddílu. Úkolem bylo se zase 
dokonale připravit na páskování, které proběhlo v neděli 22. 6. 
pod mým vedením a také pod bedlivým dohledem rodičů a přá-
tel našeho oddílu. V průběhu si účastníci pochutnali i na občers-
tvení, které si v hojné míře donesli. Musím konstatovat, že všich-
ni přípravě dali 100 % a opáskováli skoro všichni zúčastnění.

Po předání certifikátů na jednotlivé pásky jsem vyhlásil a předal 
trofeje pro nejlepší judisty našeho oddílu za uplynulé období. 
Za děvčata byla vyhodnocena: 1. - Michaela Gelbíčová (Žatča-
ny), 2. - Isabelle Khoury (Bošovice), 3. - Kateřina Macháčková 
(Sokolnice) a za chlapce byl vyhlášen: 1. - Kristián Raděj (Žatča-
ny), 2. - Adam Nos (Zbýšov), 3. - Šimon Vaněček (Těšany). Na zá-
věr jsem popřál všem hezké prázdniny, protože o prázdninách si 
od trénování dáváme pauzu.

Jako loni bych ještě jednou rád poděkovat několika tatínkům 
od  žatčanských dětí, a  hlavně rodině Pavelkové, že mně po-
mohli se zajištěním domácího zázemí během celého soustře-
dění.

Letošní nábor nováčků do oddílu začal jako vždy v září. Tento-
krát přišlo 6 nových adeptů a vzhledem k tomu, že po prázdni-
nách pokračuje v trénování skoro 35 stávajících členů, je naše 
oddílová základna na 40 aktivních členech. Novinkou v novém 
roce budou tréninky i pro dospělé.

Září – Velká cena Adamova – sedm startujících bojovníků 
za náš oddíl: 1x zlatá medaile – Šimon Vaněček (Těšany), 2x stří-
brná – Fabián Raděj (Žatčany), Kateryna Hvozdak (Újezd u/B.), 
1x bronzová – Michaela Gelbíčová (Žatčany).

Říjen – Memoriál Jiřího Hasila v Tvrdonicích – sedm startujících 
za náš oddíl: 1x stříbrná – Fabián Raděj (Žatčany), 5x bronzová – 
Kristián Raděj (Žatčany), Max Tesařík (Sokolnice), Eliáš Habiger 
(Žatčany), Adam Nos (Zbýšov) a Filip Tichý (Žatčany), který uspěl 
v kategorii muži bez rozdílu vah. Turnaj na SK TORI Brno – šest 
startujících bojovníků za  náš oddíl: 1x zlatá medaile – Nikola 
Holíková (Tuřany), 1x stříbrná Fabián Raděj, 3x bronzová – Kris-
tián Raděj, Dominik Chvála (všichni ze Žatčan), Šimon Vaněček 
(Těšany).

Listopad – Šampionát Moravy v  kategorii mláďat ve  Veselí 
nad M. – jeden startující ze Žatčan – Fabián Raděj se pokoušel 
uspět na  největším turnaji této věkové kategorie, bohužel se 
neprobojoval do semifinále, kde by měl už zaručený zisk pohá-
ru, tak snad příště.

A na závěr kalendářního roku se ještě zúčastníme 6. prosince 
již oblíbeného Vánočního turnaje v nedaleké Blučině. A v plánu 
máme ve středu 17. prosince uspořádat Vánoční oddílový pře-
bor. Kdo by měl zájem vidět Žatčanské judisty v akci, může se 
přijít do orlovny podívat. Výsledky se dozvíte v některém dalším 
čísle obecního zpravodaje.
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POZVÁNKY, AKCE A OZNÁMENÍ

OPRAVA NEPŘESNOSTI V MINULÉM ČÍSLE
V článku o Noci kostelů bylo nesprávně uvedeno jméno třetího zvonu. Místo Jan Nepomucký má správně být Jan Bosco.

	21. 12. 2025 	 – 	 divadelní představení TJ Sokol

	27. 12. 2025 	 – 	 živý betlém na návsi

	28. 12. 2025 	 – 	 žatčanské křupák

	31. 12. 2025 	 – 	 silvestrovská procházka

	 3. 1. 2026 	 – 	 tříkrálová sbírka

	 10. 1. 2026 	 – 	 krojovaný ples

	 17. 1. 2026 	 – 	 košt slivovice

	 30. 1. 2026 	 – 	 myslivecký ples

	 14. 2. 2026 	 – 	 ostatková pochůzka po obci

	 21. 2. 2026 	 – 	 dětský maškarní ples

	 21. 3. 2026 	 – 	 den pro obec

KULTURNÍ KALENDÁŘ
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Pozvánka
na 11. Žatčanskou silvestrovskou procházku 2025

 

Kdy: Ve středu 31. 12. 2025 
V kolik: Odchod v 10,00 s Kruháku na Návsi
Trasa: po obslužných komunikacích do Nesvačilky ke Kapli, kde bude 
občerstvovací zastávka a otočka zpět - ujdeme když moc cca 12km
Určeno: pro Ty, kterým se nechce na Silvestra válet u televize
a kteří se chtějí protáhnout na čerstvém vzduchu 
Počet a struktura účastníků: bez omezení
Návrat: kolem 14,00 hodiny, kdy pro zájemce bude u fotbalových 
kabin v Žatčanech k dispozici ohniště s příslušenstvím pro opečení 
špekáčků
S sebou: svačinu + špekáčky, nealko pití – teplý čaj, káva a jiné
a kdo chce slivovici a šampáňo na přípitek.

Milan Bedroš

5. ročník turnaje v badmintonu 2025,

takzv. Žatčanské Křupák

Pozvánka
Po úspěšných třech turnajích v badmintonu v prosincích 2021–2024 

zve Dobrovolný spolek badmintonistů na 5. ročník turnaje takzv. 
Žatčanské Křupák.

Kdy: V neděli dne 28. 12. 2025 
V kolik: Začátek v 13,00 hod.
Místo: Orlovna
Určeno: pro zdatnější hráče 
Maximální počet hráčů: 20 – přednost mají dříve přihlášení hráči
Startovné: Hráči 200,-Kč, hosté dobrovolné
Pravidla: Polovina přihlášených zdatných hráčů bude nasazena a ke každému
z nich bude vylosován spoluhráč. Pak bude hrát každý tým s každým
na 2 vítězné sety do 15. Další podmínky budou stanoveny na místě podle počtu přihlášených hráčů. 
Ukončení: Po odehrání zápasů, vyhlášení výsledků a předání cen bude posezení
s volnou zábavou a občerstvením.
Přihlášky: do 21. 12. 2025 na mail: mbedros@bedros.cz nebo sms 731616410.

Za Dobrovolný spolek badmintonistů
Milan Bedroš
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Amatérský spolek dobrovolných degustérů   
  

p o ř á d á  
 

22. SVÉPOMOCNÝ ŽATČANSKÝ  KOŠT SLIVOVICE 
pro rok 2026 

který se koná v Žatčanech v sobotu 17.1.2026 
v prostorách  Orlovny 

 
Předání soutěžních vzorků slivovice od 16:00 do 16:45 hodin na místě konání 

Zahájení v 17.00 hodin 
Zápisné účastníka (včetně příspěvku na občerstvení a raut) 200,- Kč 

Vstupné pro hosty (včetně příspěvku na raut) 150,- Kč 
 

Pravidla: 
1) Každý producent odevzdá pouze jeden vzorek ½l slivovice (bezbarvé) v láhvi 

z čirého skla, který bude na místě přelit do pořadatelských lahví. 
2) Tímto úkonem se producent stává dobrovolným degustérem-hodnotitelem.  
3) Degustérem-hodnotitelem může být pouze svéprávná osoba starší 18 let (a).  
4) Pozor!!! S ohledem na špatnou úrodu ovoce bude se soutěžit v jedné společné 

kategorii – švestka, meruňka a hruška bez rozlišení ročníku destilátu.  
5) Vzorky budou u vstupu přebírat momentálně abstinující pověřené osoby. 
6) Maximální počet soutěžících vzorků je padesát. V případě většího zájmu mají 

přednost dříve přihlášené vzorky. 
7) V případě, kdy se producent nebude moci z vážných důvodů hodnocení zúčastnit, 

vyšle za sebe svého zástupce (a). 
8) Srdečně zveme jako hosty i osoby bez vzorků (a) a osoby doprovodné (a). 
9) Hodnocení vzorků slivovice proběhne pod dohledem přítomné veřejnosti. 
10) Připraveno bude na dobu soutěže občerstvení, dárek na památku a na závěr raut jak 

pro účastníky, tak platící hosty. Při rautu bude vyhlášena tombola. 
11) V průběhu soutěže není dovoleno kouření. 

             Legenda: a) fyzická svéprávná osoba starší 18 let, libovolného pohlaví, vyznání či místa bydliště 
 

S r d e č n ě    z v e   p ř í p r a v n ý   v ý b o r 
 

POZOR   DŮLEŽITÉ !!! 
        Prosíme producenty, aby s ohledem na přípravu akce svou závaznou účast potvrdili 
vyplněnou přihláškou nejpozději do pátku 9.1.2026. Tiskopisy Přihlášek budou zaslány 
mailem spolu s touto pozvánkou zaregistrovaným účastníkům nebo budou k vyzvednutí 
v obchodě U Březinů a samoobsluze nebo budou zaslány na vyžádání nebo stažitelné 
z www.obce.. 
        Přihlášky předejte Milanu Bedrošovi, Žatčany 129 nebo zašlete na mail: 
mbedros@bedros.cz nebo předejte v obchodě u Březinů a samoobsluze.  Případné dotazy 
volejte na 731616410. 
        Žádáme hosty, aby se kvůli zajištění pohoštění taky přihlásili na výše uvedené spojení 
nejpozději do 9.1.2026, pak již nebudou hosté přijímáni.. 
 

Těšíme se na Vaši účast 
 

                                                                                             Milan Bedroš 
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Judo

Výlet seniorů

Dýňování

Lampionový průvod a uspávání broučků

Klub seniorů

Volejbalový turnaj

Minitrhy

MK Alka

Z AKCÍ V NAŠÍ VESNICi


